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一、若隨機變數 x)U(0,~xXY  且 U(0,1)~X 其中 U 代表連續均勻分配。試求： 

,Y)的聯合密度函數 fXY(x,y)。(5 分) 

Y 的機率密度函數 fY(y)。(5 分) 

、Var(Y)、E(XY)、Cov(X,Y)、𝜌XY。(15 分) 

 

考聯合機率函數及分部積分 

吳迪著”統計學”P4-2~P4-20 

【擬答】： 
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二、已知變異數是 25，平均數 μ 未知之常態分配中取出樣本大小為 n 之隨機樣本 n21 X,...,X,X ，

在顯著水準 a=0.05 下，檢定假設 30:H 30vs.:H 10   。若希望 μ= 6.7 時之檢定力達 0.975，

則需要多少樣本數？(25 分) 

 

求樣本數,基本題 

吳迪著”統計學”P8-12 

【擬答】： 

 

 

取 n=30 

 

三、欲比較三種不同植物荷爾蒙(A、B、C)對癒傷組織新芽分化的影響。每種植物荷爾蒙均重複

五次實驗，分別測量所誘導出的新芽長度(cm)，得到資料如下： 

荷爾蒙 

A B C 

1.7 0.4 1.1 

1.6 0.5 1.0 

1.5 0.3 0.7 

1.9 0.2 0.8 

1.2 0.3 0.5 

試列出變異數分析(ANOVA)表及詳細計算過程。(10 分) 

試問 3 種植物荷爾蒙對誘導出的新芽長度的效果是否相等（a=0.05）？請詳細寫出 a.虛無

與對立假設、b.檢定統計量公式、c.拒絕域、d.檢定值之計算過程、e.檢定結果與結論。(10

分) 

資料需符合那 3 個假設？(5 分) 
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考單因子變異數分析,基本題 

吳迪著”統計學”P9-7~P9-8 

【擬答】： 

 

 A B C 

 1.7 0.4 1.1 

 1.6 0.5 1.0 

 1.5 0.3 0.7 

 1.9 0.2 0.8 

 1.2 0.3 0.5 

和 7.9 1.7 4.1 

 T1. T2. T3. 

=16.97 
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ANOVA 表 

來源 SS df MS F 值 

組間 3.91 2 1.955 

F=42.5 組內 0.55 12 0.046 

總變異 4.46 14  
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檢定統計量 
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結論：有證據顯示 3 種植物荷爾蒙對誘導出的新芽長度的效果不完全相同。 

 

 

 

獨立性 

 

四、某電子公司想瞭解某電子組件之壽命，於是隨機取出樣本大小為 n=10 的隨機樣本

1021 X,...,X,X ，其中 Xi表示每個電子組件之壽命。若得到的樣本數據為 9，3，5，7，2，3，

1，4，8，4（單位：10,000 小時），請使用符號檢定方法，以 a=0.05 來檢定電子組件之壽命

的中位數是否有顯著超過 2.5 萬小時？(25 分) 
 

考無母數中位數檢定,常考題 

吳迪著”統計學”P12-19~P12-20 
 

 

 
【擬答】： 
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結論：沒有證據顯示中位數有顯著超過 2.5。 

 

 


